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 新 年 に 寄 せ て    会 長  荒 金  実 

 明けましておめでとうございます。農林業など地場産業の衰退、少子化・高齢

化が急速に進み地域づくりにも困難が伴う中で、むらづくり協議会として 10 年目

の新年を迎えました。 

 

 自治会合併 

 

 むらづくり協議会発足当初から自治会合併は大きな課題でした。かつての自治

会連合会や体協、生涯学習推進協議会、同水協、自衛消防団などの活動を引き継

ぐとともに、共通規約による自治会活動を進めてきました。地域づくりの世話役

（担い手）をお願いできる世代が急速に少なくなる中で、自治会合併は今年度の

最も重要な課題です。 

 各自治会で臨時総会が予定されていますので、多数の方に出席していただき、

より良い形で合併自治会が旅立ちできるよう忌憚のない意見をお寄せください。 

 いろは額 

 

 明治 42 年の新校舎落成記念として川上きし先生が

製作された「いろは額」も長い間その存在が忘れられ

ていましたが、一昨年鳥取市の歴史博物館（やびこ館）

に貸し出し展示されたのを機に複製作りを思い立ち

ました。有志の方にお願いして 47 文字の押し絵は、

色鮮やかに復元されています。額縁の製作は阿毘縁出

身の柳原俊彦さんにお願いし無垢材で立派なものに

仕上げていただきました。あとは 47 文字を布地に縫

い付け、額にはめ込む作業を残すのみです。 

現代と違いまだ学校にも十分通えず、文字を読めな

かった子供もいた時代の教育者たちの情熱が伝わっ

てくる額です。雪深い阿毘縁小学校の校舎に夫婦で住

み込み、コタツで暖まりながら押し絵製作に精を出さ

れた川上きし先生の姿が浮かんでくるような気がし

ます。地域の宝としていつまでも伝えたいものです。 

募金に引き続きご協力いただきますようお願いし

ます。 

  

 遊歩道の開設 

 

 古事記編纂 1300 年事業への参加をはじめ、眠っている

地域資源の掘り起こし（宝探し）に取り組んできました。

御墓山、八石谷、熊野神社の再発見とともに、昨年は猿隠

山から御墓山に通じる遊歩道開設のための調査活動に取

り組んできました。現在、阿毘縁の地主の方、比田側の関

係者の方、境港市にもご理解をいただくよう取り組んでい

ます。 

 この遊歩道は標高 600m から 850m の高原のルートで、

島根半島から美保湾、宍道湖、大山をはじめとした中国山

地の山々を眺め、国引き神話や比婆山伝説を 

体感できるすばらしいルートです。全長約６ｋｍの大部分

が広葉樹ですので、春の芽吹き、夏の涼風、秋の紅葉、落

葉後の雪山散策などが手軽に楽しめるコースです。 

私たちにとって山は、かつて炭焼きや薪など燃料生産の場

所であり、植林が盛んな時代には有力な働き場所、生活の

糧を得る場所でしたが、遊びの場所、リフレッシュできる

場所として再活用していくことも必要だと思います。 

 

 火災報知機と火の元点検 

 

 今年は火災発生という残念な幕明けとなりました。改め

て火災報知機の設置と正常な作動の確認、火の元の安全対

策などに取り組んでいただきますようお願いします。 



  

 今年もゆきんこ村研修棟を会場に、恒例の新春むらづくり懇談会を開催しました。 

増原町長さんをはじめ行政職員の方々をお迎えし、地域内からは21名の参加者で意見交換を行いました。

阿毘縁からの要望を掲載します。回答につきましては次号で掲載したく思います。 

  

１．凍結防止剤散布・町道橋について（下阿毘縁自治会より） 

 ○主要地方道・安来伯太日南線の「大原バス停～寺谷県境」間に凍結防止剤を散布して下さい。 

 ○町道・下阿毘縁～緑屋間の橋（下阿毘縁神社上手・まのせの橋）の強度は大丈夫なのでしょうか？ 

 （除雪車は通れるのか？）通行しにくい為、架け替えをして下さい。 

 

２．災害復旧、町道改良、県道の草刈について（大菅自治会より） 

 ○三谷川の県道前の災害復旧をして頂きたい。 

 ○町道・阿毘縁～大菅緑屋線（才の峠）の改良を早急にして頂きたい。 

 ○県道、横田伯南線の草刈を早めにして頂きたい。 

 ○日なん谷原付近の県道拡張をして頂きたい。（今川さん宅～藤原さん宅までの間） 

 ○三上さん宅前の消防道路の除雪を御願いします。 

 

３．介護保険制度の改定に関連して 

 ○現在国で検討されている介護保険制度の改定に関わり、利用者の不利益とならないよう町としても十

分な対応を御願いします。 

 

４．その他（質問等） 

 ○砺波～大原 松くい虫での倒木の対応をして頂きたい。 
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いろは額 作業進捗状況 

いろはの文字は完成し、後はキャンバ

スへ貼り付け作業のみとなりました。 

額縁も阿毘縁出身の柳原敏彦さんに作

成頂き完成しております。 

募金状況 

（1 月 23 日時点） 

阿毘縁 54,000 円 計 27 名 

町 内 15,000 円 計 9 名 

卒業生 31,000 円 計 5 名 

学校先生 10,000 円 計 1 名 

合 計    110,000 円 計 42 名 

自治会合併についての臨時総会 開催について 

阿毘縁 3 自治会にて自治会合併についての臨時総会を行います。 

案内は別途自治会より連絡があります。沢山の方々の出席をお待ちしております。 

 


